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Az iskolai nevelés.
Debreczen, szept. 6.

Magyarország iskoláiban újra kezde­
téi vette az elmefejlesztés és léleknevelés 
komoly munkája. A tanár urak két hónapi 
pihenés után beültek kathedráikba, ahonnan 
» tudás igéi hangzanak el.

Felelős szerkeszti

Kntasl Imr

Péntek szeptember
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Szerkesztőség Csapó.utosa 9; ez.
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Hirdetések a legméraékeltebb irsxímitls mellet vétetnek fel.

nár férkőzzék a tanítvány szivéhez és arra mint zavarják a tudás, az ismeretek éles, 
hasson első sorbán. | megvilágított kontúrjai. Ez árny és fény.

A pedagógiai nevelésnek egy nagy hatásokra zavar támad a fejletlen ifjú lé­
hiányát hánytorgatják fel manap nagy elő- , lekben és hogy ebből a zavarból kimenc- 
szeretettel. Azt mondják, hogy a ' profes-; küljön, ahoz szükségeltetik jókora sok 
szór urak a tanításukba bizonyos egyetemi gondviselő szeretet. S ha hiányzik e sze-
akadémiai rendszert vittek bele. 
ezt érteni, hogy a tanárok az

Az a hely, ahonnan a profeszor urak]met auditóriumoknak tekintik s a

Úgy kell 
iskolater- 

tanit-
az ifjú nemzedék szivébe plántálják a tudó 
lyányok iránti nemes hevületet, szent. Olyan

ványokat hallgatóknak. Ez aztán magával 
hozza azt, hogy a tanulók értelmi fokoza-

az, mint a templom oltárköve, amelyben, tával nem sokat törődnek s a maguk ki- 
meghajlik a hivő térde. Tiszelet a kathed- szabott tanítási idejének kitöltésével, úgy 
rának I Onnan nyertük mi is, as apáink is'hiszik, megfeleltek hivatásuknak, 
a tudást, az eszméket s onnan a gyerme- S Ha igaz ez a vád és részben igaznak
keink is. | kell lennie, akkor bizony ez nagy fogya*

Szent és jelentős hely tehát. Szeretnék tékosságát jelenti az iskolai nevelésnek. A 
körülbástyázni jerikói fallal, amelyen csak fiatal vesszőt, uraim, nyesegetni kell, hogy

beoltható legyen és vajmi rossz gazda az, 
aki egy letört ágat beledug a tőidbe és 
azt várja, bogy az mindjárt virágozzék is 
és lombokat hajtson.

a hódolat kürtszava vegyen erőt, de meg­
törjék rajta minden gáncs. Ha vájjon le­
bet ez!

A tanár urakon múlik. Most. hogy 
kezdődik az iskolai év, készséggel mon­
dunk el egynéhány igazságot, amelyeknek 
treje tán felhat a katedráig.

Az iskolai nevelésnek, mint minden 
nevelésnek, egyáltalán termő földje a sze-' gatják, mint a világosságot 
retet. Ebben kell gyökeret vernie a lélek-1 leütést.

A fejletlen lélek szeretet nélkül üres tésére.

retet, — a tudás bántó világossága az 
ifjonti lélek homályában el vegyülve valami 
olyas gyötrelmes zavart ébreszt, hogy nyo­
mában támad a tudás és a tudományok 
gyűlölete.

Arról van szó tehát újra és újra, 
hogy a tanár urak telve szeretettel a hi­
vatásuk iránt, szeretettel fejlesszék az if­
jonti elméket. Cssk ez lehet a pedagógiai 
nevelésnek alapja, mert különben veszendő 
az idő, amit a lélekfejlesztés munkájára 
rápazarolnak.

Arról is szól a vád, hogy a profes­
szor urak, maguk is áhitva a tudást, — 
annyira a saját tudásvágyuknak élnek, 
hogy nem jut idő a más hivatásuk betől-

marad, az iíjanti szív lehervad. Mikor 
tanár kathedrára lép, öltse magára a sze­
retet köntösét és akkor szavait úgy hall-

árasztó kije-

fejlesztő munkának, a tanításnak, az elme 
•képzésének. A tanár urak a szeretet igéi­

re! táplálják a maguk lelkét s igy hirdes­
sék a tudás igéit. Egyszerű szóval : a ta-

Tärcza.

Nehéz, fárasztó hivatás a professzor 
uraké. Amivel megküzdenek az a tudatlan 
ság, a ső.etség, az együgyü homály. És 
tessék elképzelni: e sötétséget, e homályt,

Levél barátomnak.
Barátom voltam kedvesednél. 
Elmondhatom, hogy isteni,
Az ég ura csak jókedvében 
Tudott ilyet teremteni.

Barátom angyalé az arcza,
Szelíd, de hódolatra int . . .
Szóval a bók, mit róla mondunk,
A bájából von csak le mind.

Barátom, mondtam, mit izentél:
Hogy hévvel lángol a szived ;
Feledsz, kezdődjék minden újból,
Övé minden, mi a tied ;

Mondottam, hogy a seb heged már. 
Nem érez lelked bánatot,
S emléke is tűnt a csapásnak,
Mit egykor bus szived kapott.

Barátom, mért hittél a nőknek,
^Miéi't hittél ez egynek ép ;J$ 
'Tudhattad vön”, mindenkinek szép,
Ha, kit szeretsz, a lányka szép.

Sajnállak téged, jó barátom . . . 
Beszédét, igy végzé velem 
— őb, mondja nékem, mondja kérem, 
Xi ez az ur ‘I — Nem ismerem.

Sál Zoltán.

Nos, uraim, ez a vád ítélet nélkül is 
nagyon elmarasztaló. Mert higyék el nem 
az a jó tanár, akinek tudása felér az 
egyetemi professzoréval, hanem, aki az: 
iskolai kézikönyvek tudományából úgy 
tudja felvilágosítani a zsenge, homályos 
elmét, hogy az megszeresse általa magát a 
tudományt.

Száraz tudósokra a pedagógiának

A kártya.
A D. H. eredeti tírczája.

Egy olyan közönségei délután történt, 
mint a milyen a többi, mikor a nap csak 
olyan tikkasztó melegen süt, mint máskor, a 
felhők csak olyan barátságosan mosolyognak 
a földre, mint máskor és az emberek csak 
olyan unottan járnak — kelnek, vagy el- 
fásultan lézengenek, mint máskor, mint 
mindig.

Bakony Jenő az ebédlő asztalára támasz 
kodva, a nagy üvegajtón keresztül nézett ki 
a levegőbe. Nézett gondolat nélkül, és tekin 
tete, hol a csillogó porszelekre, hol pedig 
a melegtől eltikkadt falevelekre esett, me­
lyek a nagy eperfa ágairól oly fáradtan szinte 
busán csüngtek alá. A fa árnyékában egy 
pár tyuk pihent. Még a nagy kakas is nyug­
ton ült most köztük, még az ő friss tüzes 
vérének is jól esik most a pihenés.

A szobának túlsó oldalán Bakony Jenő 
családja és egy Bárday Sándor nevő baratja 
állanak. Szórakozottan néznek egymásra, 
mintha az egyik a másik arczáró! akarná 
leolvasni, vájjon miről is lehetne most be­
szélni, vagy mit is lehetne most csi­
nálni.

Jenő most feléje fordul, mialatt észre­
veszi, hogy az asztalon egy csomó kártya 
hever. , ,,

— Te — szólott négy évvel fiatalabb 
öcscséhez ma az utczán találtam öt krajezárt 
emeljük le.

Pál a tizenkilencz éves diák örömmel 
kapott az alkalmon, hogy kártyázhat. Mint a 
gondolaton termett bátyja mellett s a követ 
kező perezben már tíz krajezárt emeltek le,

mert Jenő megnyerte az első bankot. Az­
után megduplázták, egyszer-kétszer, három­
szor, mindannyiszor jénő nyert. A bankban 
már egy forint hatvan krajezár állott, Pál 
diáknak egész vagyona.

Jenő könnyedén, nevetgélve adta ismét 
a felszaporodott bankot miközben ingerkedve 
ismételgette többször.

— íme mi lett az én kis öt krajczárora­
bol. A család is ott állott már az asztal kö­
rül és érdeklődéssel nézte a játékot. Akadt 
nékik téma ; beszélni a kártya és szerencse 
nagy hatalmáról.

Pál deáknak rosszul esett bátyjának 
hetykélkedése, restelte is a dolgot, hogy őt 
a diákot igy megszégyenítették, de legjobban 
az fájt neki, hogy nincs több pénze s ha 
most utoljára nem nyer oda van minden va­
gyona, Nagyon izgatottan vette fel tehát a 
kiosztott kártyákat.

— Tizenkilencz van — szól Jenő és el­
kéri öcscsétől kártyáját megnézni, neki meny 
nyije van,

De Pál diák előbb beseperi a bankot s 
azután adja oda kártyáját e szavakkal:

— Húszam van.
Csak tizennyolezad van, nem pedig 

huszad szólt a szerencsés játékos önérzeté­
vel diadalmasan Jenő.

— Nekem húszam volt — szólt ki vö- 
rösödve, izgatottan Pál.

Jenő azt hitte, hogy öcscse csak tréfát 
de midőn látta, hogy komolyan beszél, le­
vette a kártya csomó tetejéről öcscsének 
még össze nem kevert lapjait és leterhelt» 
az asztalra, hogy azt mindenki láthassa.

— Nézz ide. Csak tizennyolezad van. 
Látod add ide hát a pénzt.
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niQCä szüksége. Azok csak értekezzenek az 
akadémia és a tudós társaságok plénuma | 
előtt, a kathedráról pedig meleg szivü, jó 
lelkű embeaek hirdessék a tudás igéit.

Ezt jegyezzék meg most, ez uj iskolai 
év etején a professzor urak s ha ezzel a 
törekvéssel fognak bele fogni nehéz nagy, 
munkájokba, a siker és az elismerés fogja 
jutalmazni küzdelmüket

— A király Pannonhalmán, 0 Felsége f. 
hó 5 én délután 4—o óra között, a zizei tiad- 
vyakorlatokra való utaztábau, Pannonhalmán 
megállt s az állomáson fogadta Fehér Ipoly 
dr. főapát és a benczés főmonostor kon - 
ventjének tisztelgését.

= Zirczről írják : A hadgyakorlatok ide­
jére a király udvartartása ujdonat-uj búto­
rokat szállított Zirczre Wittgenstein gróf 
azonban oly remek szép régi bútorzatot 
szedett össze az apátságban a felség lak 
osztálya számára, hogy az odahozott udvari 
bútorokat mellőzhetőnek vélték.

Magyar kupié.
Debreczen, szept. G.

A belügyminiszter aligba adta volna ki 
az orfeumok magyarságára vonatkozó randa' 
letét, ha sejtette volna, hogy mennyire visz-, 
szaélnek vele.

No mert az a barbár magyarság, ami a 
rendelet nyomán tegnapról mára megszüle­
tett, pusztít, Jobban pusziit, mint ama má­
sik barbár magyarság, amely sok száz esz­
tendők előtt gyorslábú paripáival iramlott 
keleten, nyugaton, északon, délen, de több­
nyire a mások domíniumában. Olyan ez a 
-magyarság, hogy a legjámborabb magyar is 
megvadul és a legvadabb antigermán szittya 
:ás megszelídül tőle.

Tegnap elmentem egy orfeumba és nagy 
gyönyörűséggel néztem a nemzetközi komé­
diások kunsztjait. Bezzeg ez aztán az igazi 
színjáték, ahol a komikus hat tányérral lab­
dázik. holott az orrán égő lámpa áll haptá- 
kot és ahol a Urai szerelmes félkézzel emeli 
magához az imádottját. A franczia és némst 
kuplékat is könnyű szívvel elszenvedtem, 
mert többnyire szellemesek, könnyedek és 
ha vaskosabb társaság akad bennük, úgy 
tesz az ember, mintha nem értené : befelé 
kaczag, punktum.

Hanem aztán a zenekar egy ropogós 
magyar indulóba kezdett, jóelőre jelezve, 
hogy most következik az a bizonyos ötven­
százalékos belügyminiszteri magyarság. Egy 
mosolygós képű ujmagyar sasirozott nagy 
kaczéran a sugólyuk elé és egy dimb ut- 
czai libásasszonyról értekezett ilyenformán :

Szeme csupa blitz,
Hátul csupa sli;z.
Hátul lóg a konty,
Elől a poronty.
Szeretik a Szállt,
Mert ő sokat száiiit. ..stb.

Hej, ha én egyszer úgy négyszem kö­
zött találkozhatnám azzal az ifiurral, aki ezt 
a versezetet elkövette! Nem tűnődöm azon, 
hogy a vándorkő tetejére ki ülteti a dudvát, 
de örök rejtély marad előttem, hogy e si­
lányságokkal kik árasztják e! orfeumainkat. 
Szégyenlősen sunyitottam az asztalra és az én 
Bécsből átszármazott asztal társam csufolkodva 
súgta a fülembe :

— Lássa, — ez a magyar nivó! Mert 
azt ugyan ne mondja nékem, hogy maga a 
műfaj alantas. A szellem megnyilvánulása 
nem ismer műfajt. Nézze a franczia sanzo­
nokat : csupa báj és csupa könnyedség ;

nézze a német kuplékat: csupa szédítő lek- 
nika és ötletes élez. A kis kupiéban épp úgy 
meg kell nyilatkoznia a géniusznak mint i 
nagy nemzeti épuszban. A műfaj legfólabh 
távolságra jogosít, de olyan müfalyt nem. is­
merek, amely butaságra adna jogot.

Szerencse, hogy igaza volt az éc bíes 
szomszédomnak. Ez megerősített daczombtn 
— magyarságomban. Mert szent igaz, hogy 
nálunk a szellemi szórakozó helyek kitenez- 
venkilencz százalékában a bárgyú ság ural­
kodik és nem a szellem. Szent igaz, hogy 
nálunk, aki ledobja a feszes koturnust 
nyomban bocskort köt a talpára. Szent igaz 
hogy nálunk Írják a legszebb vezérczikkekeí 
és a le8butább nyári darabokat. És szen^ 
igaz, hogy szellemi életünk hétköznap] xiaak 
ezinikus igénytelensége a dilettánsok, a di­
csőség kalandorok hihetetlen sokaságát ^zu- 
ditja a nyakunkba. Nálunk, ahol a hivatot- 
tak hivatásuknak élve mellékfoglalkozá. 
sokból élnekj dilettánsok fóstenek képeket,, 
írnak színdarabokat, építenek négyemeletes 
palotákat és hordoznak miniszteri tárczát.

Mindez igaz, de az már nem igaz, hogy 
a magyar szellem egyoldalúsága volna en­
nek oka. A magyar nyelv épp úgy hajlik a 
játszi könynyedségre, mint a német, és a 
magyar szellemnek épp úgy megvan a 
maga pajzán játéka, mint a sörön hízott 
németnek. És hogy ez a gyakorlati életben; 
is valóra váljék, ahoz a közönség igényeinek 
megnövekedése kellene. Akkor a nivó a 
szellemi élet sikátoraiban épp úgy kötelező 
volna, mint a széles bulvárokon, és 0 direk­
torok praktikus üzleti gonddal iparkodnának 
azon, hogy a hivatottakat méltó hoaoráriirB- 
mal csáoitsák a mindennapi munkára.

1)3 hit a*mi közönségünknek egyelőre 
csak a külföldi dolgokkal szemben vannak

— Nesze én odadom, de azt is meg­
mondom, hogy te csaltál, mert nekem hú­
szam volt. Kicserélted n kártyámat egy al­
sóval.

— Jenő tudta, hogy öcscséből csak a 
szégyen beszél és a sajnálkozás elveszett 
pénze fölött, azért csak mosolygott, ezeken 
a kifakadásokon, de midőn tekintette vélet­
lenül Bárday barátjára esett és annak olyan 
ezinikus, fürkésző pillantásával találkozott, 
elkomorodott, és egy kis gondolkodás után 
igy szólott bosszúsan öcscséhez.

— Komolyan mondtad ezt. Pali ?
Persze, hogy komolyan. Nekem húszam 

volt. Most már elvörösödött a szégyentől 
Jenő. Öcscse elé állott, vállára tette indula­
tosan kezét és igy szólott:

— Pali ! Becsületszavamra mondom, itt 
Barday barátom előtt, hogyha rögtön meg nem 
magyarázd a dolgot, többó nem szólok hozzád.

— Húszam volt, hangzott a daczos vá'asz.
Bakony Jenőt felléptettek képviselőjelölt 

riek. Érdekében különösen a liataiság fára 
dozott sokat. Nagyon szerették ezt £ íiatal 
vezérüket, kinél okosabb, kedvesebb embert 
jobb és őszintébb barátot nem ismertek m a 
guk között. Bámulták roppant szerencséjét 
mert mihez hozzáfogott, azmindig sikerült! 
Szinte közmondásé vált szerencséje. Ila va­
laki valami nagyot elért, rámondták : »Ez 
valóságos Bakony Jenő.«

Tiszteletére most lakomát rendezett a 
fiatalság

Mikor vége volt a vacsorának és az 
ételek helyét a borok foglalták el, mikor a 
nyelvek a beszédtől már kifáradtak, valaki 
azt Indítványozta:

— Kártyázzunk.
Tetszett az eszme mert mindenki ki­

váncsi volt játszani látni. Bikony Jenő « a 
szerencsés játékost.«

Bárday Sándor az indítványozó, kivett 
tárczájából ötven forintot, odaszólt Bikony 
Jenőhöz :

— Kezdjük mag mi, emeljük le ezt az 
ötvenest.

— Jól van, — válaszolt Bakony Jenő.
Kio2ztotta a kártyát és nyert.
— Duplázzuk meg, — szólt Bárday.
Bakony Jenő osztott és megint nyert, 

azután duplázták ismét és ismét s mig Bír- 
daynak pénze volt.

A Bankban 3200 forint állott. A jelen­
levők már nem érdeklődéssel, hanem bámu 
lattal és csodálattal nézték a játékot, Bárday 
izgatottabb és izgatottabb lett összes pénze 
elfogyott már. Most papírlapot húzott ki zse 
béből, ráírta czeruzával 3200 forint becsület 
szóra huszonnégy óra alajt s izgatottan oda­
tette a csomó pénz mellé.

Ossz, — szólt izgatottan remegve.
Az ő izgatottsága és félelme átragadt 

a társaságra is. A szemek szinte kidülledtek 
üregeikből az arezok sápadtak voltak az 
zgalomtól és kíváncsiságtól.

Bakonyi Jenő is sápadt volt. () már rég 
szerette vo'na abba hagyn ia játékot, de nem 
tehette, mert félre magyarázták volna jó 
szándékát. 0 legrégibb barátja volt Dárdainak, 
ismerte jól, tudta hogy barátja eljátszotta 
mindenét, egész kis vagyonkáját. De nem 
szólhatott.

Siri csendben osztotta ki a kártyát. M3 
gint nyert.

— Bárday p)dig felugrott szemei láza­
san foroglak arcza hófehér volt. tvgy nagyot 
lélegzett azután e-őltetett nyugodsággat üatá 
rozaton így szóit:

— J3nő te csaltál. Ét nem láttam, d* 
tudom. S hátat fordítva, otthagyta barátját. $ 
társaság közé vegyült a hol próbálták, csilla­
pítani és a hol mindenki a legnagyobb felül 
borodással utasította vissza meggyalázó sza­
vait a mint Bakonyra mondott.

1)3 ő, mintha semmit nem hallott volas 
folytatta :

— Igen, igen csalt! határozottan mond 
hatom.

Hiszen öcscse már négy év óta nem.' 
szól hozzá azért mert egyszer őt is megcsalta. 
Én ott voltam akkor náluk mikor tulajdon 
testvére mondta azt neki szeméire.

A liataiság nem hitte ezt a mesét, ne®, 
is igen hallgatott a b 3szélőre. A pénzét elvess 
tett ember izgatottságánák tulajdonították Iá 
fukadásait. Da fiaKony J enő a ki hallotta ez» 
két a szavakat éppen akkor mikor a beszélői”* 
már-már dühös lett a társaság közéjük lépett 
és igy szód :

— Ez a történet igaz, a mit ez a hitvány 
ember itt elmondott, de esküszöm becsüle­
temre hogy sem akkor öcsémet sem mast 
ezt az embert sem soha senkit meg ne»* 
csaltam, llrmegő ajakkal fehéren mondta el 
ezt a pár szót aztán észrevétlenül otthagyta, 
a társaságot.

Á fixtalsäg látszólag Bikony Jenőnak 
adott igazat de a gyanú azért mégis belopó« 
zott a szivekbe. Az öcscséről szóló történet 
ismeretlen volt előttük szerencséje a káitvi- 
bxn megmagyarázhatatlan. Hátha mégis íg*z 
az a mit saját öcscse és Bárdv állítanak.;

Másnap nagyon csendes volt a kaszin- 
Senki sem kártyázott csakhogy ne kalló*811 
valahogy Bakony Jenővel játszani.

Észrevette ezt Bikony Jmiö. Kezdett 0* 
máradozni a társaságtól azok pidt£ 8 tőle.

19 1
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— A magyartól elég jé ez is ! N. E.

Piet Joubert.
A délafrikai háborúból.

Budap st, szept. 6.
Bgy német, ki végigharczolta a dél- 

afrikai háború minden nagycsb csatáját, nem 
innen nagy kegyelettel adózik Piet Joubert 
emlékének, a ki "tudvalevőleg a búr haderő 
fővezére volt. Mikor Joubert meghall, még 
a burok is azt mondták, hogy későn halt 
meg, már a háború kezdetén el 
roma költöznie ez árnyékviiágtól. S ez 
eiős kritika kíséretében sokat feszegették 
jcubtrt halálának a módját is. Makacsul 
Ííitja magát az a hír, hogy vagy önmagát 
mérgezte meg, vagy megmérgezték, mert 
áiulással gyanúsították.

Tudvalevő, hogy Joubert 1881-ben is 
jiaiozolt az angolok ellen s akkor rendkívül 
juttat nagy képességeivel. A hozzá tűzött 
Klrakozásokat azonban 1899 ben nem vál 
loúa be. az is tudvalevő, hogy elkeseredett 
politikai és személyes ellenfele volt Krii- 
gernek, a kinek ellen jelölt je is volt az el­

gyogó tgytnruhájában. Mindig polgári ruhát, 
féiczilindert. hatalmas napernyőt hordott s 
így állitott Le délelőttönkint a kormány 
épületbe. Inkább alacsony termetű volt, 
mint magas s arczát hatalmas szürkés sza­
káll köritette. Vretóriában szép magánháza 
volt, azonkívül több farmja s általában gaz­

dag embernek volt mondható.
Elardslaagtenél való viselkedése nagyon 

sok kritikára adott alkalmat. Nem tett sem 
mit a katasztrófa föltartóztatására, pedig ha 
talmában állt volna. E napon Dundeenel 
nem volt elfoglalva, de azért mm küldött 
erősitésnket Elandslaagteha, sőt tichel csa­
patainak egy részét visszarendelte, úgy hogy 
Schel mindössze 800—400 emberrel állt 0000 

kellett • angollal szemben. Később ogy csapat német 
'" elérte Joubert táborát s föl akarta magát 

vétetni a seregi be, Joubert rárivallt, hogy 
menjenek másfelé, mert nem használhatja 
őket.

Ladvsmithnél is óriási bakot lőtt. Sir 
George Whitenek, a ladysmithi angol pa 
rancsr oknak a felesége a tugelai vonaltól 
bekötellen szemekkel ért Jeubert táborába 
s kieszközölte tőle, hogy a férjét megláto­
gathassa Ladysmithben. Jc-ubert megen 
gedte s a ladynek szemeit ke nem köttet­
vén, kisértette Ladysmith alá. A lady a vá­
rosból ugyancsak Joubert táborán keresztül

Tugela-folyóhoz s mt-
a

löki székre. Míg Kruger erősen konzervatívj jutott efBuilerhez a
volt, Joubert a haladópártiak élén állt. Krü- Vel mindent jól szemügyre vehetett, bizo 
ger természetesen németbarát volt, Joubert! nyára nagy szolgálatokat tett Bullernek a 
ellenben (mér csak származása révén ts) tapasztalataival. A burok még mindig saj- 
ii&gy hancziabarát s fanatikusan gyűlölte a nálják, bogy Joubert volt a fővezérük, a ki- 
németeket._ Különösen pedig_ Schielt, a búr nei£ jia nern engednek beleszólást, a had 
tüzérség fejét és újjászervezőjét. A transz- vezetésbe, az angoi-bur háború menete ta 
véli tüzérség 7 öczentiméteres Krupp ágyuk- lán egészen másképpen alakult volna, 
kai voit fölszerelve.

Alighogy Schielt elmozdították, Joubert 
gyomban íranczia ágyukat rendelt meg Sch­
neider és társénál Crtuzotban s ez által oly 
zavart okozott, hogy végre egy búr tüzér 
sem ismerte ki magát az ágyuk kezelésében.
A gyalogság Mauser fegyverét is mással 
akarta helyettesíteni, de mivel, a »buighe- 
rek* fölfegyvérzésébe nem volt beleszólása,
& Mauser-fegyver megmaradt.

Vretóriában nagyon ritkán látták ra-

Tüz Gernyeszegen.
Egy kastély veszedelme.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest szept. 6.

Elmúlt már a nyár, a »veres kakasa 
ideje, mindazáltal még hallhatunk szórványo 
san híreket kisebb-nagyobb égésekről, me­
lyek közül kettő éppen Kolozsvárt fordult elő

Elment a ta.iro.MI vidékre szivében fájdaj °napokban M°st Erdély egjik faluiéból : 
lommal, lelkében utálattal az emberek iránti Gernyeszegről nnak lapunknak egy tűzesetet, 

n I mely kis hiján óiiási veszélyt hozott az egész

y Jfonőtiák 
igts batopáJ 
616 történj
je a káityá- 
mégis igsí 

.lUtan&fc.
L & kaszinó­
ié kellöz81

'gárdáit <4

és küzdött a létért.
A képviselő választáson egyhangúlag vá 

lasztották meg ellenejllötjét és az ujképviselő 
tiszteletére rendezett lakomán ö róla is be­
széltek a hamis kártyásról

Bakony Jenő öcscse Pál hivatalnoka 
egyik előkelő fővárosi banknak, szomorúan, 
megtörve ul íróasztala előtt, könnyei lepereg 
sok arczárói kezére melyben egy arezkép 
van. bátyjának aiczképe.

Ajkai kínosan vonaglanak mintha félne 
a képtől, vagy mintha könyörögne hozzá, 
hogy ne bántsa.

Sokáig ül igy inig végre egy hirtelen el 
halálozással tollat ragad kezébe. S most már 
nyugodt az arcza a vonagló ajkak most már 
Mosolyognak.

Az arezkép hátára Írja a következő sza 
vakat. Tartozom ezzel neked. Elvettem ak- 
í3r tőled átkozott makacsságommal a becsű 
teledet most vissza adom azt ezekkel a be 
lükkel.

A lelkiismeretem nem bírja tovább. Is 
len áldjon meg légy boldog bocsás meg ne-
*em szerencséden öcsédnek Pálnak.

Mikor névét aláírta kihúzta fiókját és 
»be lőtte magát. Lgy találták meg tollal ke­
iében holtestét.

Bakony Jenőnek még aznap átadták 
o.cscse utolsó izenetét az arczképpel. Egy 
vércsepp frecscsent a képre öcscse halanté- 
iából.

Nehéz szívvel és könyes szemekkel szó 
ntotta ajkához a levelet és fájdalmas törede 
tett hangon szólt a vél csepphez:

— Meg bo csáp-tok é des jó c-csém.

lakosságra.
Gernyeszegen áll a Bár.ífy Kata bárónő 

kastélya. Itt a nyár folyamán szép társaság 
gyűlt egybe, ott vannak abáiúnő fiai: Teleki 
Domokos és Teleki Géza grófok, valamint 
több külföldi vendég is időzik a kastélyban. 
Tegnap este — szokás szerint — együtt ült 
a társaság a kastély nagy ebédlőjében ; már 
a vacsora vége felé jártak' és vidáman folyt 
a beszélgetés.

Egyszerre csak vörös fény villant be az 
ablakon s künn rémült, zavait kiálltások 
hangzottak :

— Tűz van !
— Segítség !
— Ég a pajta !
— Vizet hamar !
A társaság megdöbbenve ugrott fel az 

asztaltól. Valamennyien a verandára tódultak 
Itt borzasztó látvány tárult szemük elé.

Lent, a kastély tágas udvarán, egy nagy 
csűr égett s a lángok magasan csaptak fel az 
égre. A béresek kétségbeesetten sürgölődtek 
az égő csűr körül.

Egy pillanat sem telt bele, s az egész 
társaság, ott hagyva a vacsorát, lesietett az 
oltáshoz.

Ekkor mintegy kilenez óra lehetett.
A két Teleki gróf emberfölötti munkát

O«>

fejtett ki a szivattyú mellett. Kivülök buzgón 
segédkezett az oltásnál két német vendén; 
Fiiedmann N. és Mo ton J. meg egy fianczia, 
Baudoüin Károly, — ugyanaz, a ki nem rég' 
Kolozsvárt is járt/ s a ki a kezén, oltás köb­
ben megsebesült:

Majd nagyszámú paraszt is jött segít­
ségre a faluból, s egyesült munkájuknak 
köszönhető, hogy a tüzet, éjféli 1 őrá tájban, 
vége sikerült lokalizálni.

Maga a csűr egészen leégett, úgyszin­
tén a benne volt széna és szalma, több mint 
kétezer kalangya.

Ha a tűz elharapózik, kiszámíthatatlan 
következményeket von maga után. Vesze­
delemben forgott az egész takarmány, mely 
közelben volt felhalmozva, maga a kastély, 
sőt a szomszédos házak is.

Másnap a bárónő hálásan mondott 
köszönetét az oltásnál segédkezett lako­
soknak, a kiket bőkezűen meg is jutal­
mazott.

Megölte az anyját.
Bűnös szerelem vége.

— Saját tudósitónktól. —
Budap * *t, szept, 6.

Véres gyilkossági eset történt tegnap­
előtt Leién. Bata Etrencz odavaló liatal legény 
megölte a saját édes anyját. A véres eset 
részletei a következők:

özvegy Bata Fereczné két év óta él öz. 
vegyen a 18 éves Ferecz nevű fiával.

Az asszony úgy látszik megunta az öz­
vegyi állapotot, de mert a fia miatt nem. 
akart férjhez menni, — hát szeretőt tartott 
magához.

Lakos András odavaló özvegy embem $ 
volt visszonya Batánénak a ki azonban in- 

! kákb csak a pénzért szerette az asszonyt 
mert aunak a pénzéből élősködőit.

A fiatal Bata Ferencz látván anyja visel 
kedését de meg a szomszédoktól is eleget 
hallott végre is£megmondta az auvjának hogy 
szakítson azzal az emberrel mert nem jó vége 
lesz a dolognak.

Vasárnap délután a fiú kért az anyjától 
egy forintot de nem kapott hétfőn azon 
ban Lakos öt forintot, vitt el az asszonytól, 
— É miatt nagy veszekedés támadt az anyja 
és a fiú között.

A fiút annyira felizgatta anyja viselke­
dése — hogy elkeseredésében gyilkosságra 
vetemedett.

Mikor ugyanis Batáné elaludt a fia az. 
istálóból egy éles borotvával belopódzott a 
szobába és az alvó asszonynak a nyakát e|
vágta.

Reggel nagy vértócsában halva találták 
meg Batánét a gyilkos fiú pedig jelentkezett 
csendőrségnél.

NAPI II I H E K
Választások előtt.

A kortes nóták divatja van, 
Némuljon el a szerelem ; 
Gsók-éhes forró lányajk helyett 
A választást kell zengenem.

Az én szerelmes cziterámat 
A sarokba kell dugni most;
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Hogy választási rigmusokkal 
Rójjam teli a papirost.

Oh politika, tisztelt nagysád, 
Kegyed szeszélyes módfölött ; 
Minek kever a hálójába 
Egy ilyen szegény ördögöt ?

Ki holdvilágos, csöndes estén 
Virágnyilásról álmoda,
Kit menyországba vitt magával 
A csókok tüzes zápora!

Kinek, mig önről Írja versét, 
Szivét kéjérzet hatja át —
És simogatja gyengén, lágyan 
Kedvese bársonyos haját.

Jávor.

— Kinevezés. A debreczeni ítélőtábla 
elnöke Domkő Sándor végzett joghallgatót a 
debreczeni ítélőtábla kerületébe ideigle 
nes minőségű díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

— Rendkívüli megyei közgyűlés Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottságának felvó 
1901 évi szeptember 13-ik napján délelőtt 9 
órakor Debreczenben a vármegyeház nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart, mely 
jiek tárgyai következők : 1. Ha és amenyi 
ben ezen közgyűlés idejéig az uj ország- 
gyűlés összehívása iránt intézkedés történ 
nék, az erre vonatkozó kegyelmes királyi 
leirat kihirdetése, s ennek alapján teendő 
i itézkedés. B. Lengyel Imre és társai vár­
megyei bizottsági tagoknak indítványa foly 
tán a »kaszás banda hajduvármegyében« 
czim alatt terjesztett, a vármegye több fő 
tisztviselőjét durván megtámadó, azokat rá- 
g dmazó és gyanúsító röpirattal való fog­
lalkozás.

1901 szeptember 6

munkások eltávoztak' kinyitotta az ajtót é* 
behatolt. Mikor benn volt az ajtót belülről: 
elzárta, hogy zavartalanul dolgozhassák. Cisz- 
szeszeden minden elvihető!, alig hagyott ott 
valamit. De annyi bátorsága már nem voíc,, 
hogy az ajtón menjen ki, hanem a ház­
falából kifeszitett két deszkát és így fcibu’t 
és a közeli erdőbe menekült. A munkások 
csak délbe vették észre a betörést. Rügte* 
jelentették a munkavezetőnek : ki a csead« 
őrséget értesítette a lopásról A csendőrséjf 
keresi az ügyes tolvajt a kinek eztdeig nyom* 
veszett.

— A zsibárusok megszabátyozása. A keres­
kedelmi miniszter terjedelmes rendeletet 
küldött meg a debreczeni ipar és kereske­
delmi kamarának, a melyben a zsibáru keres­
kedést szabályozza. Többek között azt ren­
deli el a miniszter, hogy az olyan zsibárus, 
aki az ócska tárgyak eladása mellett uj cik­
keket árul, köteles iparigazolványt vál­
tani.

—■ Dal- és zeneestély. A Debreczeni Rag 
egylet f. hó 15 én vasárnap este fél 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében Máesay Sándor 
egyleti karnagy vezetése és llácz Károly tét,, 

megbotlott egy nagy zsíros papirosba. Veres j9S zenekarának közreműködése mellett vál
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postautalványokhoz a sárga (az eddigi kül* 
öldi) űrlapot kell használni. A külföldre szóló 
(sárga) postautalványok czimiratában ezenté 
a rendeltetési ország nevét is ki kell írni.

— Az izr. hitközségi iayck figyelmébe 1 ?rÉ
tesittetnek a tagok, hogy a Deák Ferencz 
utczai templomban az istentisztelet a következő 
iődben fog tartatni és pedig : Péntek este 6 
órakor, Szombat d. e. 9 órakor és d. u. fél 
5 órakor. Vasárnap hajnali «Szelochoth» 4 
órakor a többi napokon hajnali háromnegyed 
5 órakor f. hó 13 án Pénteken a Szelochoth 
hajnali 4 órakor, Köznapokon az esti istentisz 
telet 6 órakor.

a zsíros papír titka Hazafelé utazott 
Veres János gazda Debreczenből Mikepércs 
felé. Jó vásárja lévén, kissé eltért a normá­
lis állapottól s mert a min den tlátó asszony! 
szem elől is rejtve volt, egyik kisebbszerü 
csapszékbe betévedett és jóízűen fogyasz­
totta a tavalyi borocskát. Már erősen meie 
gedett a füle töve, mikor kilépett a csap- 
székből s olyan virágos kedélyhangulatra 
támadt, hogy szinte dalolni óhajtott volna, 
ha a kellemetlen eső le nem hangolja. A 
dalolás helyett hát inkább csendes czammo 
gással vakiáit hazafelé, mikor egyszer csak

János felvette a papirt s nagy örömére egy 
teljes egész állapotban levő sonkát talált 
benne. Már örvendeni kezdett a kedves le­
letnek, mikor hirtelen hangot hall háta mö 
gött. Egy bekáfolt juhász jött utánna, ki a 
sonkát követelte rajta, mely az övé volt. —

tozatos műsorral dal és zene estélyre vonat 
kozó műsort lapunk legközelebbi számában 
közli az elnökség.

— A gyanúsítás vége. Egy veres utcza 
háziúrnak a szobájából 120 korona nyom- 
nélkül eltűnt. A háziúr nem tudott napirendre-

— Debreczen város egészségügye, ür. Sár- 
vávy Gyula, Debreczen város tiszti főorvosa 
a közegészségi állapotokról a következő ja 
ientését terjesztette be tegnap a közigazgi 
tási bizottság ülése elé. A közegészségi ve 
szonyok augusztus hóban még kedvezőbbek 
voltak, mint az ezt megelőző hóban, arneny 
ben úgy a halálesetek, mint a heveny far 
íőzé kórok száma csökkent. A megbetegedé 
sek e hóban is leginkább az emésztő szervek 
hurotos bántalmaiból, különösen a csecse 
mők bélhurutjából állottak. Heveny ragályos 
betegségek közül kanyaró, hökhurut, vérhas 
hasi hagymáz és roncsoló toroklob esetek 
szórványosan észlelteitek. Hasi hagyrnázban 
két, vérhasban, torokgyíkban és roncsoló 
toroklobban egy egy haláleset fordult elő.

— A közigazgatási tanfolyam megnyitása.
A debreczeni községi közigazgatási tanfolyam 
uj tanévét tegnap nyitották meg. A jelent­
kező hallgatók száma túlhaladja a százat. Az 
uj tanév megnyitása alkalmából Weszprémy 
Zoltán vármegyei főjegyző intézett szép be 
>zédet a tanfolyam hallgatóihoz.

— Újítás a postánál- Az utalványforga 
lom Magyarországon oly nagy, hogy annak 
könnyebb és pontosabb elszámolása czél- 
jából szükségesnek találta a keresk. mi 
niszter f. é. 31384. sz. rendelet, alapján el­
rendelni, hogy t évi október 1 tői kezdve 
csakis a szorosan vett belföldi (magyar- és 
horvátszlavonországi) forgalomban váltott pos. 
tautalványokat szabad rózsaszínű űrlapon 
kiállítani ; mig a külföldre (Ausztriát és a 
megszállott tartományokat is ideértve) szóló

Veres halani sem akar a sonka viszaadásáról I férni a dolog fölült, de ahelyett, hogy s, 
s e miat hajbakaptak. Mig huzogaták-vono- j rendőrségnél jelentette ‘volna, egy szegény 
gaták Veres elejetete a sonkát, melyet a ju -1 munkásnőt gyanúsított a pénz eltűnése ért 
hász borzos kutyája felkapot nagy ö'ömel K mun[t4sng egyideig csak türta a dolgot 
elszalat vele. Így aztán kútba veszet a nagy I tQgnap aztán megunta és a háztulajdonost 
hercze hurcza. Annyi igaz, hogy eres , anos becsületsértésért feljelentette. így a házta- 
most is tapogatja a feje tetejét, me yen o y'haj(jonosnait nem elég hogy a pénze elveszett,, 
honossági hiány ütött a juhász kampója. J hanem még büntetést is fog kelle ni ért» 

— Tanévmegnyitás. Az ev. reform, egy- űzetnie.
üáz elemi iskoláöan f. hó J-én szó m baton _ Megszökött tol vajnő. Szinte napirenden
reggel b órakor a nagy és kistemploman tar , .H J t
tandó isteni tisztelettel nyittatik meg a tanév, vannak varosunkban a nő-tolvajok Alig mis. 
E megnyitó istentiszten a növendékek oly múlik el nap, hogy egy-kettő ne kerülne kör 
módon vesznek részt, hogy azok kiknek vizs zülök a rendőrségre, vagy ne tétetnék elle- 
gája a múlt iskolai év végén a nagy és kis | i1q[í följelentés. Most Bors Erzsi cselédlány

ispotály! templomba^ vizsgáztak —a kistemp után. A rendőrség keresi a megugrott Un­
iómban jelennek meg. Ezen év nvitó isteni vaj nőt.
Sf-íí6. H ,e,ö,jáísá! szül5kltéi a közön- - Verekedés mosdótállal. Molnár Lajosa* 
ség tisztelettel raeghivatnaK, Kelt a debre- . ... . ... „ n .. , , . . . ,
ezen! ev. reform, iskolaszéknek 1901. évi aug. aklk a 9Stl sovon Juhos Istvánnal
14-én tartott üléséből. Kiss Albert iskolaszék! Juhos nagyon rossz viszonyba él a szomszéd: 
elnök. jával és többször össze is vesztekt Tegnap'

Kanyaró az Oháton. Az uh át- pusztai 1 Juhos ittas volt és és mikor hazament Mol- 
gazdasági telepen öt vörheny eset merült. | uárnó valamit talált neki mondani. Ezen !iv 
tel s a megbetegedett gyermekek közül kettő I hős uagy méregbe jött. Molnáráé csend 
meghalt. Az intézkedéseket, hogy a ragályos Isiteni akarta de Juhos dühbe jött, hogy fal­
betegség tovaterjedését meggátolják, meg aPta a mosdótélet és hozzávágta Molnáráéhoz 
tették ugyan, de dr. Sárváry Gyula riszt! fő- A mosdótál Molnáráénak a karját sebesbeU» 
orvos erről beadott jelentésében sajnálattal | m98> úgy hogy a vér is kijött rajta. Juhof 
konstatálja, hogy a betegeknek pontos el- a vérláttára megrémült és elment otthonról 
külünitése a szűk lakásí viszonyok miatt ottIMolnárné a rendőrségnél tett följeieritést In­
nern lehetséges. jhos ellen.

Meglopott munkások. Nagy meglepetésI Óriási vihar. Fiúméban ismét óriási
érte tegnap a Pallagon dolgozó munkásokat. vihar dühöngött, a mely a múltkori vihar- 
A munkások úgy szoktak tenni, hogy egyi^oz hasonlóan rengeteg kárt okozott 
hétre való eleségüket és a felesleges ruhái-1 _ — Késeié leányok. Túra Viktória és Maii­
kat egy eczélra épült faházba szokták be-1dák Julcsa első leányok voltak Szent-Mihály- 
tenni. Tegnap mikor elmentek munkára az Teleken. A két leány egy leg nyt szeretett
..... , , ,,, . , . .... ... , Csányi Ferenczet. — Csárwi mind a kettő*ajtót bez.il tak de a kulcsot ott hagyta*. Va- |egvtormán hitegettte. A leányok halálos «£-
lami ügyes tolvaj ezt kileste és mikor a fenségek lőttek. Tegnapelőtt találkoztak i*

" --- * • ,
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.ateián, Túra Viktória elébe ált Mandák Jul- 
ssáuak és kérdőre vonta:

— Miért csábította el Csányit *?
A két amazon csakhamar hajbakapott 

és Mai.dák Juicsa kést rántott elő s azzal 
‘több szúrást ejtett ellenfelén. Erre azután » 
másik leány is elővette a kést s markolatig 
döfte ellenfele mellébe. Mondák Juicsa pái 
pár percznyi kínlódás után meghalt.

— £gy leány miatt. Halálos végű vere 
kedés volt szombaton Palánkán, mint ben­
nünket ottani levelezőnk értesít. A fiatal 
Betties Milán, szüleinek a bizatására, akik 
kötőmben nagyon szegények, addig járt a 
gazdag Pivinicski Stevó leánya után, mig a 
legény ráállt a szökésre. A leány szülei nem 
jó szemmel nézték a Gerties fiút és leányu 
kát szigorú felügyelet alatt tartották. A múlt 
héten Gerties ismét találkozott a leánynyal, 
akitől megtudta, hogy szülei elakarják vinni 
vidékre. Rábeszélte tehát a szerelmes leány­
zót, hogy szökjenek a leány egyik rokonának 
a szállásáré Még aznap este végrehajtották 
tervüket, de szombaton reggel visszatértek 
Garticsék házához. A leeny szülei erre rög 
tön elmentek Gerticsékhez és követelték 
a leanyakat. Emiatt a két család között ki 
tőrt a verekedés. A legány apja és két le­
gény testvére botokkal és késekkel támadt 
tak Gerticsékre s mind a kettőt, az öreg és 
fiatal Gerticset úgy összeverték es szürkül­
tek- hogy az öreg Gerties nyomban meghalt 
a liatai Gerties pedig i halállal vivődik. A 
leány, aki miatt két ember vére folyt el, a 
verekedés közben elszökött s azóta nem is 
tudták föltalálni. A három Pivnicskit a csend 
őrség letartóztatta.

— Ki vagyok én ? D abreczen város utczáin 
éjnek idején daczára a gázlámpák fénysugár 
zásának nem igen tanácsos járkálni mert az 
ember lépten

... DKBRHSCZBNT HÍRLAP

ni szí emel s arra kérte őt, hogy személyesen 
nyissa meg vasárnap a kiállítást. A miniszter 
a küldöttség előtt örömének adott kifejezést, 
hogy az iparművészet most már s vidéken 
is kezd tért hódítani. Sajnálkozással jelen­
hette ki ezután, hogy személyesen nem nyit­
hatja meg a kiállítást, mert ebben sürgős 
és halmozott teendői gátolják. Gondoskodik 
azonban arról, hogy a kiállítás megnyitásán 
a kormány képviselőjét Zsilinszky Mihály 
államtitkárt küldi ki. A küldöttség ezután 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternél 
tisztelgett.

— A Fejérváry kiró honvédje. A honvé 
delmi miniszter nemrég meglátogatta a vejét 
Korniss grófot. A hatalmas vendég hirére 
öreg negyvennyolezas honvéd jelentkezett a 
grófi kastélyban és kihallgatást kért a ke 
gyelmes úrtól. A rokkant hősnek teljesítet 
ték a kívánságát s a miniszter elé vezették :

— A. menedékházba szeretnék bejutni 
kegyelmes uram, — szólt meghatottan az 
öreg s báró Fejérváry nagyon megsajnálta:

— Nincs ám ott hely mostanában, — 
felelte neki, de tán majd idővel,

Á töpörödött vén katona szomorúm 
köszönt s indult reményeszegetten kifelé.

Gróf Korniss, a miniszter vajé azonban 
utánna szólt:

— Mától fogva én gondoskodom magá 
lói, derék vitéz, holta napjáig ellátása les^ 
nálám.

Az öreget nyomban el is vezették a 
gróf haraszti husztájára, a hol jó szállást és

&

— Szabó Imrét szabadi íbra helyezték Egy
hónappal történt ezelőtt, hogy Szabó Iraréné, 
egy volt hajdú felesége gyanús körülmények 
között hirtelen megbetegedett s akkor azt 
súlyos vádat emelte, hogy az ura megmér

nyomor, reiebotlik egy-egy j ellátást kapotL 
részeg kompániába, meiy kedvét leli az in 
zultáiásban. Tegnap este is egy ilyen mulató 
kompánia támadott egy hazasiető idősebb 
;.rra s egyik tagja e kérdéssel, förmedt reá :

— Mondja meg : ki vagyok én ?
Az öreg ur végignézett a fiatalemberen c . , , ...

s így felelt- ,gezte. Szabóné néhány hét múlva teljesen ki"
, ." , , , . , . i heverte a bajt s amikor a kórházat elhagyta
Azt nem tudom, ki on, de annyit tu szenzácziót keltett dr. Kardos Samu ügyvéd -

■‘LlJhíLm ,S2amar lennék bátran fiamnak nek, mint a súlyos vád alapján letartóztatott 
‘ . Szabó Imre védőjének a vizsgáló bírósághoz

A léfőzött ficsur nem fejtegette tovább ; beadott ama kérvénye, amelyben elmondja 
1 kécdésí> hanem ballagott tántorgó pajtásai j hogy védanezének felesége visszavonta vád 
atán' ját s kijelentette, hogy csupán szerelemféltés

~ * nyakát szegte. Nagy szerencsétlen jböl vádolta meg az urát. Dr. Kardos Samu 
ség történt tegnapelőtt Nagyfaluban. Mint beadványa alapján, amelyben védencze azon 
oltani levelezőnk Írja, özv. Kötse Dánielnélnal való szabadiádra helyezését kérte, a

Gyermekpusztitó család.
A din főváros szenzációja.

— Saját tudósítón któ. —
Budapest, ssept 1»

_ A dán fővárosból Írják a következőket^ 
Az á.teni rendőrségnek már több ízben jelen 
lést tettek gyámságban levő gyermekek ette 
nőséről, akiket egy Ntelsen nevű fiatal asz 
szonynak adtak ápolásba akinek az ápolási 
dijat előlegesen teljesen kifizették. Később 
az asszonynak a lakását nem tudták kipuha 
tolni.

Néhány nappal ezelőtt a rendőrség név­
telen levelet kapott azzal a tartalommal hogy 
a Nörrebro-utczában bizonyos Knudsen. ÉlL 
nevű pék lakik akiknek sok apró fogadott 
gyermekeknek látszó gyermekei vannak.

A család a legnyomorultabb körűiméi 
nyék között él, a gyermekek kevés ételt de 
annál több verést kapnak.

Másnap a levélirónő jelentkezett a re® 
dőrségnél és elbeszélte azt, amit az ugyan 
azon emeleten lakó Kudsen családnál látott 
és hallott.

Knudsen 30 —40 évee férfi, felesége körűibe 
lül 25 évés. Mindketten a földön háltak, mert 
nem volt ágyuk ; a gyermekek is sorban 
fekszenek a padozatén, többnyire teljesen 
meztelenül, s néhánynak a feje kendővel 
van .bekötve. A leeidősebb körülbelül 4—5 
éves, alegfiatalabb 2—3 éves egy 
közülök egy éves, kattő csak néhány hetes.

A férfinek nincs munkája, mindig, ré 
szag és kegyetlenül bánik a gyermekekkel. 
A szánalmas teremtések piszkosak és. kis 
testüket sebek borítják. Ételük kásalevas- 
ből áll, melybe pálinkát kevernek, ezenkívül 
kávé, szintén pálinkával. Nemrég egy gyer­
mek elhalt, állítólag kolonnában, és ugyan­
azon napon az asszony másik gyermeket 
hozott haza.

A. rendőrség megállapította, hogy a. 
vádak igazak voltak. Amidőn a rendőrök a 
szobába léptek, a férfi, nő és gyermekek a 
padozaton feküdtek, mindegyik egy-egy sze­
nes zsákkal volt betakarva. A gyermekek 
aludtak, de meglátszott rajtnk, hogy pátlinká • 
val voltak elkábitva.

A gyámszülők megváltották, hogy ők 
nem házasfelek, hanem testvérek. A gyer­
mekek hajmeresztő állapotban voltak, csaut- 
tig lesoványodva. Kitűnt, hogy ő a keresett 
Nielsen asszony, akiről gyanítják, hogy több 
kisded halála nyomja lelkiismeretét. A. kés 
gonosztevőt letartóztatták, a gyermekeket pe­
dig egy nyilvános gyermekápoló intézet gén - 
dozására bízták.

áoszáb Zsófi nevű rokonánál időzött, hol 
:egnapalőtt oly szerencsétlenül esett le a 
padlásról, hogy nyakát szegte és nyomban 
meghalt. — Az özvegy asszony halála mind ■
I zonal tál gyanúsnak tűnt fel és igy bonezo- 
lását elrendelték. Az eljárás folyik.

— Szerkesitővaltozás. Szávay Gyula, a 
kiváló költő, a Győri Hírlap eddigi felelős 
szerkesztője megvált lapjától s helyét rógii 
munkatársának, Rumy Sándornak, a vidék 
hírlapirodalom ez ismert, jeles tagjának adta 
át Szávay az újság mai számában búcsúzik 
f közönségtől. Visszavonulásának az az oka, 
áogy mint a győri kerület képviselőjelöltje, 
áSíszeférhetettonnek tartja mostani helyzeté- 

a szerkesztői állást.
— A szegedi iparművészeti kiállít is. A

hegedi iparművészeti kiállítás rendezd bi. 
wifeágának küldöttsége tegnap délben tisz­
telgett Wlassics Gyula közoktatásügyi mj

vizsgálóbiróság beidézte Szabó Imrét, aki 
élt törvényadta jogával s a vallomástételi 
megtagadta. Így került az ügy a törvény 
szék vádtanácsa elé, amely tegnap dr. Szeőke 
István bíró elnökése aatt tartotta ülését. A 
vádtanács a bünvizsgálat betárgyalása utáu 
elrendelte Szabó Imre szabadlábra heyezését.

Töisd*.
— Gtolditeín Bffőr debreoeeni baakiroda

Búza
— Déli zárlat, — 

1901. októberre . . 7 94
Búza 1902. áprilisra . . . 8.30
Rozs 1901. októberre . . 6.71
Zab 1901. októberre . . 6.50

1902 áprilisra 6.85
Tengeri 1902. májusra . . . 5.13

Amerika háromnegyed czenttel magasabb

Gyerek házaspár.
Megszökött gyerekek.

— Saját tudósitónktól. —
Bupapest, szép. A4

Egy egészen fiatal párocska tűnt et z 
napokban Parisból. A »férfi« 13 esz toad Is 
a »nő« mindössze 12 tavaszt számlák Neki 
vágtak együtt a széles nagyvilágnak.

Először a kis Gyurka eltűnését vették 
észre s rua de Nauilly beli szülői házban 
Minden keresés hiábavaló volt, a fiacskát 
nem bírták megtalálni.

Aztán hírül hozták, hogy Lujza, a kis 
pajtásnője szintén otthagyta a szülői házat. 
Mi történhetett a gyermekekkel*? Vatmi baj 
érte talán őket *? Egyszerre való «Ifönésair 
vájjon véletlen volt csupán *? Napokon 
megoldatlan maradt e titok.

Ekkor hirtelen előkerült a kxs CSyujrka* 
és pedig a rendőrségnél. Ugyanis tolvajítses 
érték és letartóztatták. Így jutott napvilágra 
a dolog.

Gyurka elmondta vallomásában, horgf 
Lujza és ő szerették egymást, nem tudtak

«Hl
: M
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.l.itoi ef;mást6ls -mutál nem leheteti 
te ménybk arra, szüleik beleegyezésüket adjak 
e korai irigyre, úgy tettek, mint a nagyok, 
így szerűen megszöktek.

f.yurka az 6 kis párját egy Páris hatá­
rban fék tő vén, elhagyott malomba vezette, 
am elynek falai között tanyát találtak és szé 
pen fészket vertek. Lojzát nagyon boldoggá 
tette az a gondolat, hogy njra hazakerül.

A romantikus szökés fölöttébb tetszett 
neki s nagy kedvét lelte a kalandos életben 
egészen addig, amíg az összegyűjtött uzsonna 
pénzekből tartott.

Amikor azonban az elfogyott, mint mm 
dtn háztartásban, igy itt is beállott a gond.

Gyurka, hogy kis feleségének könnyei 
felszántsa, elhatározta, hogy lopni fog. be 
rajtavesztett és elfogták, A kicsinyeket nem 
büntették meg. hanem visszaadták őket ag 
gó<$ő szüleiknek.

bt Ti,te a ma'om szukájába sN.lyk n»„,ígu lovat mutattak b,. ma!, 
áavbafeUftte szépét, betakart. maga pe- tSn Pumából került Franemorazigb. 

c‘ -----ott pálinká

8Z1U»

Elvetemült apa gyilkos.
A családi viszálykodás vége.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 6.
Rímes gyilkosság hírét hozza egy levél 

a Székelyföldről, amelynek előzménye csa­
ládi viszály kodás, eredménye pedig egy ősz- 
apának holtteste kit most már nem kisér 
sírjába a fin, mert nehéz vasak zárják el a 
.szabadságtól gyilkos tettéért.

A régi irigység tüze lángolt fel az apá 
ban és fiúban egyaránt, s mikor nem

d ig hazatért a saját lakására s 
zott, mintha mi sem történt volna, egészen 
reggelig.

\ faluban feltűnt az öreg Mihálcse eltü 
nése s mikor fia kipihente magát és megje­
lent másnap délután az utczán, az egyik köz 
ségi esküdt, kinek útjába akaet, meg is kér 
dezte tőle, hol van az apja ? í

Mihálcse Péter nem Ijedt meg a kér 
édstől, hanem nyugodtan telelte, hogy atyja 
beteg, s a fűrészre alomban fekszik, ő épen 
oda ír cult, hegy hazaszállítsa. Ezzel elvál 
taky kiki ment dolgára.

Mihálcse Péter csak este 11 órakor tért 
haza a fűrészmalomból, magaval hozva aty 
j át, ki még ekkor is életben volt. De félt, 
hogy meglátják rajta a fejszecsapás nyomát 
azért nem vitte a lakásba, hanem a csűrben í 
rejtette el az öreget s rázárván az ajtót,nyu, 
gedtan vacsorához látott. |

Itt találták meg az öreg Mihálcse Já-j 
cost másnap, aug, 31-én a házbeliek, a k= 
aztán pár óra múlva kiszenvedett a nélkül, 
begy gyilkoséi ól maga felvilágosítást tudott 
volna adni.

Hegy az öreg fiáial rossz lábon él s 
már többször állottak peiben egymással, 
azt tudta az egész falu, azért, a mint 
ment, bogy az apa gyilkosságnak lett áldo­
zata, a gyaru azonnal a fiúra irányult, akit 
a csendőrség rögtön előállított s a közjegy -

X Hol iszszák a legtöbb sört ? Eddig Műn 
k en ée Berlin versenget aiért a d esőségórt 
hogy o’.t isfiitk a legtöbb sört. Mint a berlini 
lapok Írják, az 1900—1901-iki sör szexemben 
Berlin lett a győztes, ahol egy év alatt 4,13í* 
898 hektoliter sör fogyott el ; ebtől minden 
berlini lakosra 209 liter esik ; ami épen elég 
egy esitendőre, ha elgoadoljuk, hogy a est set 
mők és kis gyermekek, valamint a nők arány 
lag sokkal kevesebbet ittak s igy 209 liternél 
jőval több eeet egy egy felnőtt bér Ha- 
polgárra.

CSARNOK,
Áz uzsorás leánya,

— Regény hét kötetben, —

Irt a : "Vitte a,y Zoltán.,
— Második kötet. — 62.

VII.
A hullám-ágybnii.

Amanda felismerte veszélyes ellenéi

; zői irodában kihallgatás alá fogott, akadt
idegen, egymásban kerestek hibát, hogy iiigy , 
fedhessenek egymásra, hogy perlekedhessek 
nek egymással.

Min kezdődött az összezördülésük : ki 
tudná igy távolról megmondani 1 2 — A 
szűkszavú értesítés annyit jelez csupán, 
hogy a fiú, ki immár 28 éves és maga is 
családos, birtokba vette apjának egy ka­
szálóját.

Az öreg Mihálcse János — igy hívták 
az apát — nem hagyta a jussát s perrel tá­
madt a bitorló tiara, keresetet készíttetett 
lakóhelyének, Lemhény, háromszékvárme- 
gyei községnek jegyzőjével fia ellen, a ka- 
szálló birtokába leendő semmis visszahelye 
zése iránt. Még be sem volt adva a ke­
reset, mikor megtudta a fiú, Mihálcse] 
Péter a dolgot s bosszút forralt öreg atyja’ 
ellen.

Megleste az öreget, mikor hagyja el a 
falut. S az alkalom nem sokáig váratott ma­
gára. Mihálcse János feltette magában a múlt 
hó 29-én, hogy rendbeszedi fürészmalmát,

Mihálcse Péter erősen tagadja a tettét, 
azonban a csendőrség és a körjegyző ke- 
tesztkérdései gyorsan zavaiba hozták s in­
gadozó feleleteiből kétségtelennek látszik, 
hogy ő a gyilkos, miért is a csendőrség le-j 
tartóztatta s átadta a kézdivásáihelyi kir 
ügyészségnek.

Az apát ielbor.czolták s úgy temették el 
nagy részvét mellett.

Különfélék.

,kétségbeesésében futni kezdett a folyó felé- 
miel _ Fogják meg, fogják meg, elszökött 

tőlem ! — kiáltozott Szattyánné a parton le­
vő halászoknak.

Ezeknek tetszett a komédia s utánna 
iramodbk a szép szökevénynek.

Amanda belátta, hogy nincs menekülés. 
— En ist< nt m, st gns ! — kiáltod, fel s 

hirtelen elhatározással bevetette magát a 
folyóba.

A hullámok összecsaptak felette a bar 
azonnal keresésére indultak, nem találhatták 
meg.

— Ezer forint kart 
lélek ! — kiáltozta. — 
mindjárt a holttestét is.

A kutatás azonban mitsem használt 
Amandát eh ejtette a folyóvíz hideg hullám­
ágya.

VIII.

tett nekem a beste 
Keressék meg, ha

+ Gyertya gyorsforraló. Nagyon ügyéé az 
a gyorsforraló, mely minden gyertya vagy

Megtalálva.
Csontos Mihálv uram ott lakott köze-

a_ gyomorrait,, mely mmaen gyenya j Szegedhez egy kis jiszaparti kunyhóban
lampara könnyen raerősitheto^A vntaifó edeny, & Hajdanában a városi jé módú földi
czólszeiü, alakja (homorú fenék) leheiővé teszi: £ej _ __ j
a gyertya melegének teljes felhasználását. Az! minden vagyonából.

Hajdanában a városi jómódú 
egyike volt, de a sok csapás

fö'dmive-
kiforgatt®

euény egy aluminium lemezből van kikalapálva 
és tz alapzat segélyével bármely gyertyára 
úgy rátehető, hogy a gyertya folyáaánBl ns 
egész szerkezet ia leszátl. Az alapzatot megfor 
ditva, » • akár pétróleum, akár gázlámpára al- 

hő 29-én, hogy renűbeszeoi rareszmaimat, kai mai ható s igy minden háztartásban jó ezol 
bogy ne találja a megnyíló faérésidéuy ké ' gálatot tuhet, sőt sok veszélytől is megóv; Vi-

■ _ . i. 7   .. A 7L «.1 mm . a»« 1 íié Vtr vina vmq.
születienül

Mert — erdélyi értelemben — módos 
•ember volt az öreg. — Megélt a maga ter­
mésén és a falu határában levő vizi fűrész- 
malma is hajtott valamelyest a konyhára. 
Nyakába akasztotta azért az átalvetőt s ki- 
bállagott a vízi malomba, hogy ott töltse az 
éjszakát.

A fia utána sompolygott s az öreg Mi­
hálcse a kerekek körül igazgatni kezdte a 
pallókat, Péter fia felkapta a sarokban ha­
gyott fejszét és halántékon ütötte vele az ap 
ját. Az öreg leesett a lábáról s elvesztette
eszmétotét.

Ekkor az elvetemedett íiu —- mint a ki 
•dolgát jól végezte, vállár* vette az eszeaé-

j ett, tejet, levest kényelmesen lehet benne me­
legíteni ; az edénybe tültött tej hat perez élatt 
felfor a gyertyán,

-j- Sebet varró gép. Mishel Pál franezia 
sebész egy kis varrógépet talált fel, mely a 
sebeknek tűvel a»1ó összevsrrását gyorsan és 
a sérültnek fájdalmat nem okozva eszkőzlit Á 
gép oly kicbiny, hogy az ember markában is 
elfér. Miohol találmányát a párisi orvosi egye 
lemnek bemutatta, mely azt a Barker féle
1Q.0C0 frankos díjjal tüntette ki.

*

X A legkissebb lovak Pamir vidékén te 
nyésmek, a párisi «Nouveau Cinje» czimü 
lovardában közelebb egy huasonhat ée fél kü

A Tisza sok kárt tett neki s most t 
azon akarta bevenni kárát.

Midőn mindenéből kipusztult, megvásá­
rolt egy telekhelyet távolabb a várostól s 
kis kunyhót épített reá.

Itt lakott aztán feleségével, meg a le­
gén) fiával, ki felette ügyes halász volt.

Nem is volt a vén Csontosnak panasz® 
a Tiszára. Bőven adta ez a halat s a jó em­
ber házánál soha nem szükölt meg a ke­
nyér, sőt krajezár is akadt mindig.

Annyi igaz, hogy nem éltek valami 
urasam Csontos Mihály felette kevéssel be­
elégedett s igyekezett valamit gyűjteni a le­
gényfia számára.

Derék legény is volt az András. Való­
ságos alföldi typus. Széles vállai, tágas melle 
nagy erőt árultak el.

Akadt is volna szeretője akárhány a 
tanyás gazdák leányai között, de ő még nem 
gondolt nősülésre.

Előbb túl akart esni a katonai köteles­
ségen. A ,

Aztán meg, — tudja Isten : miért, miért 
nem ? — úgy érzette, hogy szive hideg * 
nők iránt.
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egyetlen leány gyújtó tekintete sem.
t'edig a tanyás gazdák leányai között 

akadtak ám szeretreméltó nőcselédek.
András azonban meg sem latta őket. 

Egyetlen örömét abban találta, ha leülhetett 
a Tisza parton s meríthette hálóját annak 
szőke vizébe.

Azon nap reggelén is, melyen a szegény 
Amanda üldözőitől menekülendő, a Tisza 
hullámai közzé ugrott, Csontos András kora 
reggel lement a Tiszához merítő hálójával.

Csendes nyugalommal ült le a parton. 
Elővette makrapipáját, megtörnie illatos do - 
hány nyal és rágyújtott.

Azután hálóját lementé a vízbe.
Távolabb tőle kavargó örvényben gyü- 

remlettek a Tisza hullámai s a folyó sodra 
>tt csendesült el, hova hálóját leeresztő.

A tapasztalt halász jól tudja, hogy ily 
helyen lehet legtöbb halat fogni.

A háló lemerült a vízbe s fel is jött 
mindannyiszor bőséges hal adománynyal.

András a parton előre elkészített gö­
dörbe, melyet vízzel mert tele, hányta a fo­
gott halakat

Talán tizedikszer tette útját hálója a 
vízbe, midőn meglepő esemény történt vele.

Emelni akarta a hálót kifelé, de ez tel - 
mondta a szolgálatot.

— Az ördögbe ! Suttogott András. — 
Most bizonyosan valami .uskóba akadt ez a 
látó í .. . .

Lement a vízhez s megvizsgálta, —- de 
semmi akadályra nem talált.

— Hát mi leli ? Vagy talán valami nagy 
«are5a akadt bele ! No lássuk.

Megfeszítette minden erejét s kihúzta a 
partra a hálót.

Hirtelen odaszaladt, hogy lássa azt a 
nagy halat.

A mint odaért a vízhez, csaknem kővé 
meredt rémületében.

Egy szép nő holttestét vonszolta ki a 
partra.

A nő semmi életjelt nem adott. Üvege­
sült szemmel, csukott ajakkal, szótlanul fe 
üdt & parton.

Egyetlen sóhajjal sem árulta el, hogy 
volna benne élet.

— Én Istenem ! — kiáltott fel András. 
— Hói járhat itt ez a szép nő ?

Nem sokáig habozott teendőivel. Sza­
ndi. fel a kunyhóba.

(Folyt, köv.)

DEBRECZENI HÍRLAP

ingatlanok forgalma.
1. ) Kertész János és neje veszik Dr*

'(Hscbrjeck Emimétől a debreczeni 5062, sz. 
teiakjkdben. 7086. hrsz. a. foglalta Batthányi 
f■ sz- házutáni ondódi földet 3100 — .
koronáért.

2. ) Veréb Lajos és neje veszik Vitárius 
.• ánüor és nejétől a debreczeni 3207. sz. 
ijkvben. a -f- 2—6, sorszámok alatt felvett 
hosztású földeket 1200 — koronáért.
, . :H) Vig Ferencz és neje veszik özv. 
smiJánosnétól a debreczeni 3024. sz. tjkv 

•:,m’ :)0ő6/b. hrsz. a foglalt 300 □ öl területű 
ingatlant 1200 - koronáért.

4) Tokai Ferencz és neje veszik özv.
• Sáb, Jánosnétői a debreczeni 3024. sz. 

ykvíven. 5056/a. és a debreczeni 536. sz. 
'JKvben. 5055/a— 5. hrszk. a foglalt ingatla­
nok*? 1200— koronáért.
,, , *•) gyöngyösi János és neje veszik í 
'Arc61' *erencz * és Társaitól, a debreczeni í 

sz. tjkvben. a I. 7292. hrsz, a. és a 
nebreczeni 5987 sz. tjkvben. a -f- 7291. hrsz.

• ingatlanokat 6000 — koronáért.
, n.) Simon Imre és neje ajándékba
?aPjak Juhász György és nejétől a deb- 

4750 sz. tjkvben. 2582. és 8146. hrsz. 
*'/' a p. — n. Cserei 159. sz, tjkvben 

és 1035 hrsz. a foglalt ingatlanokat.
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— Egységes vasúti idő szerint. —

. •' I■i 1

Debreesgen Budapest (M. áll, v.-tól,) í
Debrecenitől indul I Vonat

P.-Ladány* 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest . 
Budapest . 
Budapest , 
P.-L&dány

Bürá'yhas« 
M.-Ss'get . . . 
M.-S*iget . , . 
M'-Sziget . . » 
Szfitiaár-Németi. 
Szatmár-Németi

gzereaes . . , 
Ssertiüoa . . , 
Seeregoa . „ ,

Ftises-Aboay
Tisza-Fürad

N.-Léía—-Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök 

H.-Nánásig

i 12.—I
I 7.io;
: 9.01 
12.361 
10.27 
4.16 
3.37;

dél?.
este
délelőtt
délután
éjjel
délután

Vegyesvonat
Ssemélyvonat
Gyorsvonat
Siemólyvonat
Ssemélyvenat
Gyorsvonat
Tv. sz. ss.

öeTorecea—IMI.-easleret
Ssemélyvonat 
Személyvonat 
Ssemélyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. as, az.

dóhttis

délután

délután

5.10 
2.561 
3.56 

. 12.17 
, 7.58 í 
, 6.46

reggel
reggel
délután
délután
este
este 1 Gyorsvonat 

-Stocerence 
Ssemélyvonat

ZDeTorecen.-
8.22 I reggel
4.011 délután - „

. . . ., 6.581 este | „
XJ«»"tore© ea-Ftiaa® m-©xa.y 

.... 4.42 reggel 1 Vegyes vonat

. . . 4.21 délután j w
S(®7c'rec©n.--2Sra.®'3r-Xj-éta,—^
- , . . 9.35 reggel j Vegy sávosát
.... 4.31 délután j „

TDe"torec5c«3a.--xri8®z;a.-ILjíöDr 
. « . .1 5.28; reggel I Vegyeavo®*t

! 4.06 délután | „
. „ . .111.20 déli I

208 
9.48 

10.50 
4.56 

12.03) 
•? 8.501

délután
délelőtt
éjjel
délután
éjjel
este

11.211 déteSW 
! 7.031 este 
10.431 éjjel

10.24 
í 7.56

11.161 
] 6.18Í

8.17
7.29
1.18,

délsUVA
este

déieMtt
délután

délelőtt
este
délután

* Mind ok ketMea.

Buda pest—Debreczen
Debreesenbe érkezik Vonat ‘ nde! 1

OBftUl

P.-Ladány 7A1 reggel Tv. sz. sz. 6.08 reggel
P.-Ladány............................ 5.03 reggel Személyvonat 4.00 réggé? f
Budapest ...... 3.36 délután Személyvonat 9.15 délelőtt (
Budapest . . < . . . 6.26 este Gyorsvonat 1.55 délután
Budapest ...... 2.38 éjjel Ssemélyvonat 7.05 este
Budapest ....... 11.44 délelőtt Gyorsvonat 6.50 reggel /

Sz&tmár-Németi . 
Szalmái-Németi. 
M.-Sziget. . .
Szatmár-Németi, 
M.-Sziget . . .
M.-Sziget . . .

iM!.- Sziget
. . 8.461 reggel 
. . 7.82 reggel 
. ,12.16 délután
. . 6.45 este 

. 3.55 délután 
. . 10.12 éjjel 

@ serenuc®-

■3D©"bi®c»n.
\ Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

JDeTorecem

6 42
3.45
6.—
2.47

11.35
3.39

Szerencs . „ , . . . .1 8-07 reggel Személyvonat ? 5.--
Szerencs ... . » . . .12 07 délután Személyvonat 9.03
Szerencs . . . . . . . . 7.53 este Személyvonat 5.10

N.-Lőta—Vértes
Z’Ta.g'-Xjéta,—*X7"6rte®—
. . .1 7.18; reggel j Vegyesvonat 5.25

N.-Léta—Vértea « . „ ., . 3.13 délután » 1-05

Tisza-Lök . . .
TisBsca.-Lőlc-

...... 8.17 reggel 1
XD®"br*c»za.
Vegyesvonat 6.06

Tissa Lök „ . „ . « . . .; 6 36 este 9 2.35
H.-Náaáa , . .

Tisza Füred

« . . . .1 3.30
JF’ü.azee-

... . 8.—

délután 1 
.j&.'bosJij

reggel
r~ 3D m T3x®c»m

1 V egyes vonat

1.30

4.18!
11.3»Füzes-Aburty „ ...... 5.4»

J
délután

-

reggel
reggel
reggel
délután
délelőtt
délután

reggai
délelőtt
délután

réggé-1
détóii,tá®

reggel
délután
déíetán

reggel 
dálMA 1
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és könyvnyomdája 

Oebreczeit, Csapó-utcza 9 sz.

Ajánlja magát mindenféle

könyv- és kőnyomdai munkák
.............. _ 5-I..JLU-I. t.nbnnvuáé hirlannkat. folyóiratokat és róva
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pontos elkéopítéoére. Előétel: tőnkön,..kot, hírlapokat, k”’^Id”"
iveket ét- bor- és étlapokat, díszöveket, arany, ezüst es szmnyomatban, díszes egybekelés, 
és látogató jegyeket. Szóvá* a nyomdászathoz tartozó megrendelése gyorsan

a legjatányesabb árban eszközöltetnek. - A papír gyár. árban szam.ttat.k.
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a legjutánycsíim ái szí mái 
tás ír,elírU felvdetr.ek a
„DEBRECZENI HÍRLAP“ 

kiudóhtvataléban. 
Kutsai Imre utóda

könyv- és könyomdatulajdonos.
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Bebreczen, nyomatott Kutast Imre utóda k»uy ^nyomdájában.
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